Зачем надо читать книги?

Кто не ищет — тот не читает, Кто не читает — тот не знает. Кто не знает — тот не живёт! И главное в жизни мимо пройдёт!



Фетисов С.

Книга давно перестала быть единственным источником информации или способом развлечения. Современные люди могут сходить в кино, посмотреть что-то в интернете, послушать подкаст, зависнуть в соцсети, почитать различные медиа, сыграть в настольную или видеоигру. А чтобы узнать ответ на практически любой вопрос, больше не нужно ходить в библиотеку — надо лишь достать из кармана смартфон.

Сегодня читательская культура стоит на пороге глобальных перемен: количество информации постоянно растёт, а люди всё реже обращаются за знаниями к книгам. Однако это вовсе не значит, что человечество движется к невежеству.

Само чтение книг никуда не пропало и в ближайшее время не планирует. Так, если верить данным американской некоммерческой организации Knight Foundation, количество читающих книги людей в разных поколениях остаётся примерно одинаковым. Как среди тех, кто родился в середине прошлого века, так и тех, кто всю жизнь провел в цифровой эпохе, их около 20%.

Так что глупее люди точно не станут. Чтение же в своё удовольствие ещё долго будет видом досуга.

Согласно статистике, около 30% взрослых жителей России не читают совсем. Почти половина населения страны за последний год не прочитала ни одной книги. Книжный тираж за 10 лет уменьшился в 4 раза, а тираж периодических изданий (журналы, газеты) в 5. Эти данные не радуют. Не так ли? Почему мы перестали читать?

Интерес к книге, чтению, книжной культуре с каждым годом снижается. В современном мире компьютерной информации изменилось отношение людей к книгам. Дети стали меньше читать книги, перестали обсуждать прочитанное.

Без чтения нет настоящего образования, нет и не может быть, ни вкуса, ни слова, ни многосторонней шири понимания.

Те времена, когда дети читали под одеялом с фонариком, давно ушли в прошлое. Будут ли дети читать или днями просиживать возле компьютера, теперь зависит только от родителей. Истина о том, что книга является источником знаний, давно устарела. Для добычи полезной информации большинство школьников используют Интернет. Тут придраться не к чему — Интернет намного удобнее и быстрее такой альтернативы, как поход в библиотеку. Что касается нежелания проводить досуг с книгой, то здесь тоже все понятно: за дни учебы дети получают такой поток различной информации, что на чтение книг у них не остается ни желания, ни сил.

Чтение - это один из общеучебных навыков, наряду с письмом и счётом. Навык чтения формируется одним из первых с момента поступления ребёнка в школу. И это

не случайно, так как чтение можно считать основным, главным навыком. Без способности читать и понимать текст, невозможно изучение других учебных дисциплин и дальнейшего интеллектуального развития ребёнка.

Чтение совсем не пользуется популярностью у детей и подростков. Гораздо охотнее они играют в компьютерные игры, проводят время в сетях интернета и за просмотром телевизионных программ.

Причина снижения чтения - это распространение компьютерных технологий, которые занимают с каждым годом всё большее место в информационном пространстве. Информация, полученная при помощи компьютера и телевизора, лишена основных свойств, присущих книжному тексту.

В итоге мозг, привыкнув без труда получать информацию, отказывается самостоятельно извлекать её из текстов, и текстовое мышление развивает крайне плохо. Из-за этого дети с трудом могут разобраться в том, что написано в книге, плохо запоминают тексты, читают мало и неохотно. Это ведёт к снижению желания читать.

Мы часто слышал: «Вот ты прочитал, теперь скажи, какой в этой книжке смысл. Какая главная мысль. Что хотел сказать автор». А еще: «Надо читать, чтобы расширять словарный запас. Надо читать, чтобы не быть дураком. Надо читать, потому что НАДО, НАДО, НАДО».

Мы вступаем в брак не потому, что НАДО рожать детей. Мы вступаем в брак, потому что хотим быть счастливыми.

Мы покупаем билет и идем на концерт не потому, что НАДО, а потому что это делает нас счастливыми.

Почему же нельзя читать книги, чтобы быть счастливым? Чтобы просто получать удовольствие?

Вы скажете: «Так удовольствие можно получать только от легкой литературы. От Кинга. Или от «Сумерек». А от Чехова или Толстого удовольствия не бывает».

Это не так.

От Чехова и Толстого бывает огромное удовольствие. Но чтобы его получить, надо сначала перечитать очень много книг. Надо привыкнуть читать. Привыкнуть воспринимать текст.

Итак, зачем надо читать книги? Причин множество. Чтение — эффективный способ развить умственные способности, воображение, увеличить словарный запас. Кроме того, оно помогает улучшить настроение, справиться со стрессом, избавиться от депрессии. Несколько страниц утром или вечером изменят вашу жизнь в лучшую сторону.



Наверное, можно побудить ребенка к чтению, если подавать ему пример. Если ребенок с рождения видит, что его родители читают, если родители читают ему вслух, пока он растет — думаю, любовь к чтению можно привить.

Так давайте же читать - вместе и в одиночку, вслух про себя!